

江苏工人报



微信公众号

职工维权窗口 工运强势传媒

本报电子邮箱: jsgrbs@126.com

2019年5月20日

星期一

江苏职工之家网: www.jszgj.com

江苏工人报新闻网: www.jsgrb.com

国内统一刊号 CN32-0003
邮发代号 27-45 第 9231 期

连云港·国企与非公企业工会携手逐梦

特约记者 刘毅 通讯员 晓潭 张德 新宇

当好主人翁 建功新时代

江苏工会亮点工作展示

受省人大常委会副主任、省总工会主席魏国强颁发的“省五一劳动奖章”证书。这是连云港非公企业东浦公司与国企连云港邮政公司工会结对共建的又一成果。

肝胆相照,携手逐梦

江苏东浦管桩有限公司是连云港市最大的民营建材企业,1999年建立工会组织,曾获得省五一劳动奖状、全国职工书屋示范点、全国模范职工之家等多项荣誉。中国邮政连云港分公司在企业规范管理、企业全员培训、企业服务网络建设等方面也有着较强优势。

在2017年2月连云港市工会工作交流会上,两家公司的工会主席因相邻而坐,碰撞出联手共建的火花,两家工会于2017年4月签订《工会结对共建协议书》,成为全国邮政和建材行业第一家国企与民企手拉手共建单位,进行为期2年的民企国企工会结对共建活动。

同舟共济,共创双赢

在结对共建中,双方工会共同开展聘请监督员活动,在企业民主监督上求突破。东浦公司在企业内部聘请工会义务安全员、节能监督员,活跃在生产第一线,两年来,开展义务监督活动10多次,提出合理化建议20多次,节省电费2万多度,被全国总工会评为节能减排先进集体。在企业外部,东浦公司聘请邮政公司4名工会积极分子作为建材行风监督员,对建材产品质量和施工质量进行监督,先后开展6次监督检查,提出意见建议10多条。邮政公司还聘请东浦公司工会主席谭学立为全国邮政社会监督员,由于工作认真,他被评为全国邮政优秀监督员,他撰写的“关于加强邮政监督的建议”,受到国家邮政局局长马军胜的批示。

双方工会分别成立劳模创新工作室和工匠工作室,开展职工革新、技术改造活动,在企业技术创新上求突破。连云港邮政信息服务中心创造的“互联网+邮政”工作法,获全国邮政先进集体,东浦公司在全市非公企业中率先成立劳模创新工作室党支部,开展新型管桩制品研发,形成110件专利,获得国家知识产权示范企业称号。

两家工会取长补短,相互促进,在企业文化建设上求突破。东浦公司获得全国省市三级书屋,在企业文化建设方面有一定经验,便主动协助邮政公司工会,强化职工书屋建设,从软件和硬件两个方面给予指导,共同开展“捐一本书、读一本书、编一本书”的“三个一”活动,向对方职工书屋开展赠书活动;双方职工书屋拥有各类图书5000多册,开展读书征文两次。邮政公司工会主席鲍向阳编写了《邮路弯弯》小说集,东浦公司工会主席谭学立编写了《黄海浪花》诗歌集。通过文化共建,邮政公司工会也迈入省市职工书屋的行列,双方工会同时被评为省市书香企业。

珠联璧合,相得益彰

双方工会建立结对共建联席会议制度,每年召开一次,不断总结经验,组织建设互相促进;每半年开展一次工会组织建设沙龙,交流各自工作经验。双方工会还建立首席文化官、新闻发布会、五一表彰会制度,把对方工会主席聘请为组织和文化建设顾问,双方工会主席还以观察员的身份列席对方的职工代表大会,针对性参加对方工会重大活动,交流取经、互学互鉴。

双方工会联合开展当好主人翁,建功新时代主题教育活动,利用东浦大讲堂,邮政大讲堂,开展“民企的昨天今天和明天”、“百年邮政历史”、“新时代工人阶级的使命担当”等讲座,促进两家企业职工互动;聘请双方的市劳模模范宣讲员立足本职建功立业的故事,现身说法;每年开展一次喜迎五一劳动节技能竞赛,营造“比、学、赶、帮、超”的浓厚氛围,切实加强新时代工人队伍建设,两年来共评出技能标兵和工匠50多人次。

双方工会积极履行社会责任,实行扶贫帮困互助,制定外部扶贫和内部职工帮扶的计划,共同建立全市第一个社会救助小分队和寻亲小分队,开展救助活动10多次,捐款10万多元。开展走访慰问困难职工10批80多人次,助学拥军等社会公益活动共捐资达100多万元。

邮政公司工会在全市最早成立了鸿雁龙舟队,曾多次参加省市龙舟比赛。东浦公司在东盐河开发了美食水岸,有着8万平方米的水面资源。他们利用各自优势资源,开展以龙舟比赛为抓手的团队精神训练;两次代表连云港市和省邮政参加江苏省第十九届职工运动会龙舟比赛,在无锡太湖上同舟竞技,相互加油鼓劲,分别获得全省第一名和第五名的好成绩。

两年来,在双方共同努力下,友谊之花结出丰硕的共建之果:双方共评选市级劳模5人;评选全市最美职工2人;评为省文明职工2人;获得全国十大好人,全国建材革新能手2人;评为省职工书屋示范点,省最美职工书屋2个;获得全国模范职工之家,模范职工小家2个;工会负责人获得全国优秀工会工作者,全国优秀建筑建材优秀科技工作者2名;获得全国先进集体,全国建材行业节能减排先进单位2个;获得市劳模创新工作室,获得市职工创新奖2次;获得2019年省五一劳动奖章2人。



第三期《苏工视点》上线 敬请关注

■我国法律规定,劳动者有辞职的权利,但应当遵守劳动合同解除预告期有关规定。本期“律师在线”关注劳动者未提前30天辞职,要支付违约金吗?听听律师怎么说。

■员工不满公司工作、福利、环境等等可以提交辞职信,是自行离职;公司发现员工严重违反公司规章制度损害了公司利益,辞退员工是单方面解除劳动合同。可如果公司向员工发出解除通知,员工又向公司递交了辞职信,合同的解除又该如何认定呢?这道合同解除认定难题且看法官怎么解?

■全省1297万技术工人,待遇要涨了!本期“权威解读”为您解读《关于提高技术工人待遇的

实施意见》。

■职业病是一个令人心情沉重的话题,全国报告职业病新病例大体每年在两万例以上。本期“维权快评”关注如何合力管好职业病防治的综合考量。

■选树“十佳维护职工权益贴心人”、“十佳法官宣传服务项目”、“十佳职工维权典型案例”正在进行。《苏工视点》继续为展示各地服务和维护职工权益成果打call。



日前,当吴应强浑身绑满纱布躺在病床上的照片出现在泰州市劳模模范表彰大会的大屏幕上时,全场动容。在轰动全国的响水化工厂大爆炸抢险中,吴应强身负重伤,至今还在医院抢救。表彰大会上,战友李德水将吴应强的故事娓娓道来。

今年3月21日下午2点48分,响水县天嘉宜化工有限公司突然发生剧烈爆炸,吴应强没顾得上给未婚妻发一条短信,就火速整装前往响水参与救援。

爆炸现场触目惊心,半径5公里以内的玻璃、门窗全部震碎,爆炸核心区建筑大面积倒塌,空气中弥漫着刺鼻的气味,地上到处是爆炸形成的坑洞、酸性腐蚀液体四处横流。

吴应强和泰州支队的战友们冲在最前面,连续13个小时没有休息,没有吃饭,他喉咙哑了,眼睛红了,浑身被大火烤得发烫,但他依然奋战在一线。他心里想,还有很多被困人员生死不明,自己多一份努力,别人就多一份生存的希望!浓烟烈火中,由于地面完全被污水覆盖,路况不明,加上连续作战体力透支,冲在最前面的吴应强不慎滑入含有强腐蚀性的浓酸坑洞中,随即被送往医院

吴应强:冲锋在险情最前线

记者 徐军霞 通讯员 赵国祥

救治。经诊断,他的身体浓硝酸三度烧伤65%,双腿、臀部、腰部,双手等处腐蚀严重,面临双下肢截肢的危险。此情此景,连医护人员也流下了眼泪。

响水人民自发给他送去鲜花,表达对英雄的敬意。有人说:“多好的一个小伙子,烧成这样太可惜了,也不知道他有没有女朋友。”其实,为了人民的生命财产安全,吴应强已经多次推迟婚期,每一次参加救火抢险,他的未婚妻都在默默地祈祷,默默地盼望他能平安归来!吴应强承诺今年国庆节,他就和她结婚。

吴应强是湖南涟源人,入伍6年来,他没有回家过一次春节,和女友从相知到相恋,聚少离多。去年11月,他休假回家向女友求婚成功,返队前他对女友说:“可能下次休假就是我们结婚的时候吧。”

吴应强的未婚妻千里迢迢赶到医院,面对浑身缠满纱布昏迷不醒的心上人,这位坚

强的姑娘强忍着泪水对前去看望的领导说:“首长请放心,我既然戴上了阿强送给我的结婚戒指,我就是吴家的人,我会替他尽孝,照顾好年迈的父母。阿强是为国家和人民的利益负伤的,他永远是心中的英雄!”

“虽刀山火海吾往矣!”他的战友记得:2016年4月22日,靖江德桥化工厂发生爆炸,吴应强奉命向指挥部传输火场视频,面对百米高的火焰,他一连站了十几个小时,被大火烤得几乎脱水,摄像器材烤变了形,双腿站肿了、脸部脱一层皮,也没有退后一步。2016年6月23日,盐城突遭龙卷风侵袭,吴应强第一个报名参加救援,他跟战友们第一时间深入灾害中心,侦查现场情况,通过雷达探测仪等设备,为受灾群众抢救贵重物品10余万元。2018年9月,山东寿光遭受洪水侵

袭,他又主动请战,顶着蚊虫叮咬,在堤坝连续蹲守了11天,起飞无人机100余架次,拍摄视频长达80小时,为指挥部决策提供了最准确的 firsthand 视频资料。

入伍6年来,吴应强参加过无数次大大小小的救援任务,多次被评为优秀共产党员、优秀士兵、优秀消防员、优秀通信员。五一前夕,吴应强被评为泰州市劳动模范。他用自己的言行诠释报效祖国、奉献人民的追求,抒写了新时代消防员践行“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的壮丽篇章!

当好主人翁 建功新时代

劳模工匠风采录



第29个“全国助残日”



图1 连云港市连云区举行残疾人趣味运动会,70多名残疾人在你追我赶、趣味飞镖等项目比赛展现身残志坚、自强不息的精神风貌。

王健民 周雪莲 摄

图2 镇江市润州区康乃馨惠民服务中心开展“残疾人赛技能”活动,在洗衣机电部件加工比赛中赛技能。

石玉成 摄

图3 无锡市社会各界爱心人士来到市残疾人托养中心与托养人员联欢,并帮助他们实现“微心愿”。

戚善成 摄



三源医药集团 每年500万元呵护万千母婴

本报讯(记者 胥明虎 通讯员 邱欣)5月19日,徐州三源医药集团“微笑天使呵护万千母婴”大型公益活动启动。活动期间,三源医药集团旗下“三源爱孕产护理中心”每年将拿出500万元,对母婴人群实行“九免九减半”康复服务项目。

“九免九减半”主要指九项服务项目完全免费,九项服务项目则半价收费。免费项目包括开乳全程、催乳全程、通乳全程、回乳全程、满月发汗、乳腺检测、盆底肌检测、排恶露、肩颈疼痛康复治疗;半价收费项目包括泌乳口服产品、乳贴类产品、护肤外用类产品、体质调理类项目、骨盘恢复类项目、月子病治疗项目、面部护理类项目、头痛失眠调理项目和督脉补阳9个服务项目。此外,店内还将设立免费母婴室,提供一站式母婴

服务,每周全天对外开放。包含亲子卫生间、操作区、换尿布区、授乳区和睡眠区,可满足拥有0-3岁宝宝的家庭所有日常需求。换尿布区配备了免费干湿纸巾、婴幼儿洗手液、润肤露、婴儿体重秤等多项免费用品,即使一个人带宝宝到店也不用手忙脚乱。

据了解,三源爱孕产护理中心硬件设施齐全、干净卫生、装修典雅,服务人员均经过正规培训,持证上岗。三源医药集团董事长周康表示,除以上公益活动外,企业还将联合徐州市总工会相关部门开设服务供给侧转岗分流女职工就业创业实训基地,免费负责培训和就业,结合微笑天使呵护万千母婴活动,让广大女职工尤其是产后女工及其婴儿得到帮助和康复。

Today's news 新闻速览

多省份加快推进取消高速省界收费站

据新华社电 近日,记者从交通运输部获悉,全国深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站工作视频会议后,各地高度重视,迅速传达学习会议精神,部署开展贯彻落实工作。各地都表示有信心、也有决心完成好这项工作目标任务。

截至5月18日21时,据初步统计,天津、山西、吉林、黑龙江、江苏、安徽、福建、江西、海南、重庆、云南、陕西、甘肃、新疆等14个省(区、市)级人民政府和新疆生产建设兵团的分管领导迅速组织召开专题会议,研究部署贯彻落实工作,要求省级交通运输主管部门牵头,会同相关部门,迅速研究制定相关工作方案,下周报省政府研究决定。

沙特称将尽力避免海湾地区发生战争

据新华社电 沙特阿拉伯外交国务大臣朱拜尔19日在利雅得表示,沙特将尽最大努力避免海湾地区发生战争,但若受到威胁,沙特随时准备“全力以赴”作出回应。

朱拜尔表示,“沙特不希望本地区发生战争,也不寻求这样做,并将尽最大努力防止战争发生。但如果对方选择战争,沙特将坚定地作出回应,捍卫自己的利益。”他强调,“沙特的安全和稳定是红线,不允许任何人威胁其安全和稳定。”近期,海湾地区安全风险走高。12日,四艘商船在阿联酋海域遭到破坏。14日,沙特政府宣称,阿美公司在利雅得地区的多处石油设施当天遭到破坏,一条连接东部省和利海港口延布的输油管道遭到无人机攻击。